

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Peligros, 3 Teletn.: 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIJALBA

Madrid 1 de Marzo de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI - Núm. - 10.416

## CRONICA

Hemos leído la circular que el señor obispo de Madrid publica acerca del Carnaval, en cuya víspera estamos, y con todo respeto vamos a exponer algunas consideraciones que el hecho nos sugiere. Casi podríamos empezar esta crónica haciendo una pregunta, no del todo fuera de ocasión. ¿El Carnaval existe? ¿Sobrevive realmente el Carnaval en un auge que merezca que nadie se ocupe de él? La respuesta podría darse casi por entero negativa, porque del Carnaval va quedando tan poco...

El Carnaval va quedando reducido a ese mínima expresión que dice bien elocuentemente el hecho de que se discutiera todos los años en nuestro Concejo si se debe celebrar o no—tal viene siendo su agotamiento de año en año—, y sólo por el hecho de que todavía suponga algo como ayuda al comercio y a la industria, se viene manteniendo por el Ayuntamiento de manera oficial, destinándole unas pesetas misérrimas para premios para que no se diga y para ver si todavía es posible resucitar al muerto.

Pero el Carnaval, todo el mundo conviene en ello y hasta existe condensado en una frase antigua su acabamiento, está agonizante cuando menos. Cada año, por este tiempo, la frase recobra actualidad por imperio de la desmedrada fiesta, en la expresión que dice amargamente ante el desinteresante espectáculo: «¡A esto ha quedado reducida la fiesta de nuestros mayores!»

Sin el trabajo que el Ayuntamiento de Madrid se toma todos los años, y con el Ayuntamiento de Madrid otros cuantos señores que aprovechan la ocasión del Carnaval para lucrarse de fiestas, que lo mismo tendrían su encaje en otra época del año, el Carnaval habría probablemente concluido del todo.

Dice la Circular del señor obispo de Madrid: «No condenamos la alegría, que es virtud cristiana, y mana, como agua riente y bullidora, de fuente clarísima... etc. etc. Pero y ¿cómo—se nos ocurre preguntar—, cómo condenar lo que no existe?»

Si el Carnaval ha muerto precisamente por falta de alegría, porque no pueden inspirarla, en efecto, cuatro disfraces pobres y de mal gusto, cuatro máscaras chavacanas y de pobre ingenio, y la procaacidad en libertad y la vana locura sin razón ni fundamento.

Hace muchos años que el público que en gran cantidad, sobre todo si hace buen tiempo, acude a presenciar el espectáculo al lugar de la fiesta siente que le han defraudado. Porque eso sí, el Carnaval muere, pero no puede decirse que acaba sus horas en soledad trágica, sino que acaba sus días ante numerosísimos concursos de gentes que quisieran sin duda que no muriese.

Ahora mismo nuestro colega A. B. C. viene publicando las opiniones de nuestros artistas más renombrados acerca del Carnaval y habiendo dirigido su consulta precisamente a los que por su encasillado en el mundo artístico, sino entusiastas debiéramos suponerlos más bien amigos que no enemigos del Carnaval, casi todos ellos responden de manera que no ha de contribuir ciertamente a sumarle un adepto a la decadida y decadente fiesta popular. Y tiene su voto el valor bien expresivo de proceder de quienes tienen por misión y oficio mantener vivo el interés de la farsa.

## El Gobierno inglés y el Tratado de Versalles

Londres, 29.—En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, el Sr. Lloyd George ha pronunciado un discurso, en el que, refiriéndose a las declaraciones hechas recientemente por el Sr. Henderson, las ha calificadas de indiscretas, por tratarse de un asunto que interesa a 33 potencias, las cuales podrían creer que la Gran Bretaña abrigaba intenciones malévolas contra sus intereses.

El Sr. Lloyd George afirmó que la palabra «revisión» debe evitarse siempre cuando se trata con potencias extranjeras.

A continuación habló el Sr. Baldwin, quien declaró que era peligroso siempre para un ministro del Interior, hablar de asuntos rela-

cionados con los intereses de las potencias extranjeras.

Luego, el jefe del Gobierno, Mac Donald, pronunció un discurso declarando que él no ha decidido su actitud en lo concerniente a una cuestión tan discutible como la revisión del Tratado de Versalles, añadiendo que el Sr. Henderson cometió un error al exponer su criterio personal en este asunto.

## En la Cámara francesa

París 29.—En la Cámara de diputados se pone a discusión el proyecto de la ley modificando los dos artículos del Código penal relativos al delito de coalicón y represión de la especulación ilícita.

Después de intervenir varios diputados socialistas, que reprochan al Gobierno no haber hecho nada para combatir la carestía de la vida, se acuerda aplazar la discusión hasta el jueves próximo.

El presidente de la Cámara pregunta a continuación qué fecha propone el Gobierno para discutir la interpelación del Sr. Bouisson relativa a ciertos hechos de las diligencias efectuadas con motivo de la muerte de Felipe Daudet. El Sr. León Daudet abandona en este momento el salón de sesiones. El ministro de Justicia, Sr. Colrat, declara que la instrucción sigue su curso, y que como se trata de la deposición de un alto funcionario, la Cámara no tiene el derecho de intervenir antes de que se dé por terminada dicha instrucción. El señor Poincaré plantea sobre esto la cuestión de confianza y la Cámara, por 385 votos contra 186 acuerda aplazar la discusión de la interpelación del Sr. Bouisson.

## EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

## Conferencia del señor Fernández Balbuena

Nuevamente ha ocupado la tribuna de la Casa del Pueblo el ilustre arquitecto municipal D. Gustavo Fernández Balbuena, verdadera autoridad técnica en los problemas de urbanismo.

La interesantísima charla—así calificada por su autor—, ilustrada con numerosas proyecciones y dibujos, tuvo como característica, aparte del interés científico del tema, la sinceridad con que el disertante se expresó al abordar las causas que perturbaban orgánicamente la edificación y encarecen la vivienda.

Luego de reiterar el sentido nuclear que predomina en E. Peña, fruto del espíritu guerrero y religioso con que nuestras ciudades fueron construídas, y de analizar, con ejemplos prácticos y demostraciones inconcusas, cómo en la expansión urbana no se tienen en cuenta las zonas industriales, el nervio de las comunicaciones, ni siquiera, las condiciones orográficas, examinó en sus diversos aspectos el plano de Madrid, como también los distintos proyectos ideados para descomponer, sin resolverlo, el tráfico de la ciudad, cada vez más intensivo, y la progresiva densidad de la población.

De este sugestivo análisis dedujo la importancia que para la baratura de la vivienda tiene la organización de las ampliaciones urbanas, demostrando con el estudio de los ensanches de algunas capitales españolas cuánto influye el acierto o desacierto que en ellos presida en el coste de la habilitación.

Afirmó también, con la exposición de diversos ejemplos, que nuestra arcaica legislación urbana, lejos de resolver los problemas planteados por las necesidades de las ciudades modernas, sólo tiende a favorecer el agio de los tenedores de terrenos, fomentando las ambiciones de los propietarios y revelando, de consuno, la incompetencia de los legisladores.

Hizo después unos apólogos tan intencionados como amenos para estudiar las deficiencias y graves errores que existen en las diferentes actividades que integran las artes de la construcción, comenzando por analizar y exhibir, con ayuda de proyecciones, los de carácter técnico de sus propias obras.

Con idéntica lealtad hubo de expresarse en cuanto a propietarios y contratistas, para acabar denunciando sin embages, con gallarda franqueza, las culpas y responsabilidades de los elementos obreros.

Terminó su documentada charla, matizada a ratos con delicioso humorismo, exhortando a las clases trabajadoras a una paralela intensificación cultural y técnica, sin incurrir en la pretensión de una excesiva intelectualidad, que daría como resultado la profecía del filósofo inglés en el apólogo de los hombres que pensaban.

## Franz Lehar, se casa

Viena 29.—En el Ayuntamiento de esta capital se ha celebrado el enlace de Franz Lehar, autor de «La viuda alegre» y otras aplaudidas operetas, con la señora Sofia Mesh.

Han asistido a la ceremonia solemne dos amigos de los contrayentes que actuaban de testigos.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

## LOS ANTIGUOS ALUMNOS DE LA GENERAL

Con motivo del banquete celebrado el domingo último por los jefes y oficiales de la Academia General Militar en honor del general Primo de Rivera, el teniente coronel Nieves, leyó unos versos alusivos de los que recogemos los siguientes, que reflejan el espíritu de los antiguos alumnos de la Academia General Militar:

«La Academia General—dijo—ha de ser espejo de disciplina y respeto. Hablé de estar siempre unidos, más que como compañeros, como hermanos; de tal modo, que siempre sirváis de ejemplo. El cariño que hoy os une no ha de destruirlo el tiempo ni las mil vicisitudes, azares y contratiempos que el transcurso de la vida presenten así, manteniendo siempre vivo y palpitante, como sagrado recuerdo, los días que aquí pasasteis unidos en lazo estrecho, velaréis por el prestigio de la Patria y del Ejército. Conservad de esta Academia un delicado recuerdo, guardado siempre en lo íntimo de los más puros afectos. Algún día, de vosotros, gente joven y de arreos, surgirá y no lo dudó, quien, con viriles empeños, trate de hacer algo grande; quien con titánico esfuerzo, intente llevar a España por brillantes derroteros; unidos en torno suyo; dadle apoyo, dadle alientos; atentos a sus mandatos, hallaos siempre dispuestos a poner, en la medida que permita vuestro esfuerzo, alma y vida en la empresa, y Dios os oirá que el premio si así lo cumplís. Y ahora, a nuestro asunto volviendo—añadió—, vamos a ver esta noche qué hacen esos, y dando con el bastón golpeitos en el suelo, dijo bondadosamente y con semblante risueño: «¡Qué chicos! Capaces son de salir bien de su empeño.» Esto es todo y no sé más. Siempre vuestro,

Reyezuelo.

## DE PORTUGAL

Lisboa 29.—El ministro de Comercio abandonará en breve su puesto, pasando a ocupar el de representante de Portugal en París.

En las obras de reconstrucción del antiguo convento de Chelas, incendiado hace tiempo, ha caído un andamio, arrastrando a varios obreros.

Hubo varios muertos y en el hospital de San José han ingresado ocho trabajadores gravemente heridos.

Los empleados del Estado han decidido cesar en la huelga de brazos caídos y volver al trabajo, aunque manteniendo sus pretensiones. Llaman la atención del Parlamento para que sean aquéllas aprobadas así como los ingresos necesarios para hacer frente a los aumentos que solicitan.

## La Comisión del Catastro

En la Sección segunda del Congreso se constituyó, bajo la presidencia del subsecretario de Fomento, la Comisión relativa al Catastro de la riqueza rústica y urbana, creada por Real decreto de 16 del pasado mes de Febrero.

En esta reunión, después de cambiar impresiones respecto a los trabajos encomendados a la Comisión, quedó ésta constituida, dando posesión a los secretarios señores D. Paulino Martínez, teniente coronel de Ingenieros, y D. Andrés Massanet, ingeniero agrónomo.

También acordó, en cumplimiento de lo que prescribe el Real decreto, abrir una información pública, por escrito, que terminará el día 27 del corriente mes de marzo.

Las informaciones se dirigirán a la Secretaría del Congreso, bajo el epígrafe de «Comisión relativa al estudio del Catastro».

## La cuestión de las reparaciones

París 29.—El primer Comité de técnicos continuó ayer el estudio del informe presentado por la Subcomisión encargada del examen del presupuesto alemán.

Mañana oír el informe del Sr. Salter, jefe de los Servicios económicos y financieros de la Sociedad de Naciones, quien expondrá los medios empleados para la reconstitución financiera de Austria.

La Conferencia de embajadores se reunió para examinar la nota británica acerca del «control» militar interaliado en Alemania. Se acordó enviar dicho documento para su estudio al Comité militar interaliado.

La Conferencia ha empezado también el estudio del proyecto de respuesta al Gobierno alemán acerca del «control».

La impresión producida en los distintos Centros políticos por el «memorándum» británico referente a la reanudación del «control» militar interaliado en Alemania ha sido muy buena, porque la idea en que se inspira se asemeja a la que el Gobierno francés comunicó al Imperio cuando el cambio de impresiones de 1922.

## El proceso contra Hitler y Ludendorff

Munich 29.—En la sesión de hoy ha vuelto a ser interrogado el teniente Kriebel, el cual ha hecho graves acusaciones contra von Kahr. Según Kriebel, después de reconocer von Kahr la posibilidad de una acción violenta para asegurar el éxito del movimiento nacionalista, se decidió a tomar parte en el mismo. A pesar de esto, luego traicionó a Ludendorff.

En este momento el fiscal interrumpió al procesado para decirle que sus declaraciones envolvían una grave ofensa para von Kahr.

Como el presidente del Tribunal declaró que la intervención del fiscal era inoportuna, se produjo un violento incidente.

El fiscal, en tonos enérgicos, defendió su derecho a hacer uso de la palabra cuando lo estimara conveniente, entablando con tal motivo un acalorado diálogo con el presidente.

Por último, el presidente, apoyado por los defensores, prohibió al fiscal que interrumpiera las declaraciones que para su defensa hagan los acusados.

## El escándalo de los petróleos

Washington, 29.—Ante la Comisión senatorial depuradora del escándalo de los petróleos continúan presentándose acusaciones de diversa índole, y así, Mr. Henry Wodehouse ha sido interrogado sobre un artículo en el que atribuye a Mr. Doheny haber firmado un contrato para la venta de los petróleos de la Maina, a compradores ingleses.

Pero la declaración más interesante, que bien puede calificarse de sensacional, es la de Mr. J. sé Daniels, ex secretario de Estado (ministro de la Marina, quien en Filadelfia ha manifestado que Mr. Harry Sinclair tenía el propósito de vender el petróleo destinado al uso exclusivo de la escuadra norteamericana a un grupo de industriales capitaneados por el millonario alemán Hugo Stinnes.

Parece que esta indicación se basa exclusivamente en que, hace dos meses, el hijo de Stinnes llegó a los Estados Unidos y fué invitado a comer en su casa por el multimillonario Sains air.

## Poetas extranjeros

### El campesino...

(De Francis Jammes.)

El campesino, cuando el sol se pone con su rebaño de la feria vuelve por el sendero. Muchas veces, duros, los becerillos en volver se obstinan, y, para que adelanten, es preciso tirar con una cuerda de su cuello. Mas los becerros, de húmedos y blancos hocicos, muerden la tirante sogas. De pronto alguna ovejita se desmanda, y el perro del pastor, perro amarillo que parece tallado de madera, la persigue ladrando y revolviendo nubes de polvo en el camino. Al borde del camino hay un seto; la pradera tras el seto se extiende; la campiña dilatase después; en sus confines, se oye el son del torrente; los ribazos más allá se recuestan, con extensos cuadros rojos, verdes y amarillos. Donde acaba el ribazo, por encima, pero muchos más lejos, las montañas encumbradas; y encima de los picos el aire ilimitado se prolonga.

Traducción de DIEZ CANEDO

## Curiosidades

### Rasgo de sencillez

Durante la guerra sudafricana el general French fué bautizado con el sobrenombre de «General Mangas de Camisa», y he aquí por qué:

Una tarde, un corresponsal de uno de los más importantes diarios ingleses llegó a caballo hasta las líneas avanzadas y vio sentado sobre un montón de heno y fumando en una pipa lamentable a un soldado en mangas de camisa.

—¿Sebe usted dónde podré encontrar al general French?—preguntó el periodista.

—El viejo debe ancar por ahí—contestó el otro con fiereza.

—Buena... Téngame el caballo un momento mientras voy a buscarlo.

—Está bien, señor—repuso el interpelado levantado dote sumiso.

Un poco más allá el corresponsal se encontró con un oficial de Estado Mayor a quien interrogó sobre el paradero del general.

—¿El general French?—dijo el oficial—estará por ahí cerca... ¡Ah!... Mire... Allí... Aquel soldado que tiene de la rienda un caballo.

—¿Eh?

—Ese es el general French.

## El vocablo más importante

¿Cuál es la palabra más importante o de mayor interés, entre todas las contenidas en el Diccionario de la lengua?

Tal ha sido, poco más o menos, la pregunta que ha sido dirigida a los profesores más reputados de Princeton (New Jersey, Estados Unidos) y no sabemos si a alguien más.

A cada uno de los mencionados profesores de la Universidad se les puso por condición que no pudieran contestar más de seis palabras, en el orden que las considerase de mayor importancia, con objeto de hacer la suma de ellas y entresacar la que hubiera obtenido más número de sufragios.

Por gran mayoría de votos ha sido designada la palabra «lealtad».

Las listas enviadas por los más conspicuos votantes fueron las siguientes:

Del presidente de la Universidad, mister Hibben: «Deber, lealtad, honor, sangre fría, respeto, sacrificio».

De Mr. Dean West: «Lealtad, bondad, ciencia, energía, valor, alegría».

De Mr. Edwin Cooklin: «Sinceridad, salud, humanidad, amor, verdad, belleza».

De Dr. Baycroft: «Lealtad, valor, fortaleza, dignidad, emulación, indulgencia».

Del profesor Stuart: «Sensibilidad, violencia, emulación, valor, dignidad, altruismo».

Del Dr. David Piaton: «Lealtad, caridad, trabajo, salud, deportes, alegría».

Y del Dr. Steward Platon: «Verdad, valor, perseverancia, salud, familia, amistad».

Paralelamente a tal encuesta, otra muy semejante e igual en el fondo es la que está persiguiendo en Francia Mr. Arnielde, bajo el rótulo de «La faz de la dicha», la cual ya cuenta con numerosas y variadas respuestas, en las cuales se multiplican las definiciones de la felicidad sin que se haya llegado a una realmente definitiva.

No obstante, entre ellas, hay dos respuestas que, en opinión del cronista, se acercan mucho a la realidad, en las cuales puede encontrarse el vocablo más importante de todo el lenguaje humano.

A Mr. Arnielde, le ha contestado una bella y millonaria yanqui, miss Havemayer, con las palabras siguientes:

«—Es preciso amar la vida y hacer lo más agradable que se pueda los minutos que pasan... El ideal supremo es amarse a sí mismo sobre todas las cosas.»

Ya se ve que la rica y bella norteamericana no está de acuerdo con sus compatriotas los profesores de la Universidad de Princeton. Ni tampoco con el precepto cristiano que ordena:

«Amad a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a vosotros mismos.»

Aun cuando al hacerle Mr. Arnielde la objeción de que lo dicho por ella era algo egoísta contestó:

«No. Cuando se es feliz, la dicha irradia e ilumina a los demás; por eso hay que ser feliz y emanar felicidad... Yo soy feliz.»

Esto ya no es tan sincero ni tan verdad.

La respuesta, obtenida por Mr. Arnielde, de un mozo de cuerda de los mercados de París, igual en el fondo a la de Miss Havemayer; es la siguiente:

«No hay nadie más dichoso que yo. Trabajo duro, llevando fardos desde las tres hasta las doce de la mañana. Con lo cual me gano lo bastante para pasarme el resto del día y de la noche, comiendo, bebiendo y durmiendo sin molestarme en desdormarme.»

He aquí dos seres, satisfechos de sí mismos, cada cual desde su pu to de vista. La dama, mucho más exquisita, naturalmente, dejó traslucir que en su felicidad no deja sólo los instintos, como en el mozo de cuerda, sino que a los materiales asocia ella los goces del espíritu, que la inducen a caer en el narcisismo.

Y he aquí, ya, él o los vocablos más importantes del diccionario, sobre todo entre la actual generación, gobernada por el más salvaje de los egoísmos o individualismos:

Satisfacción.

Satisfecho.

Narciso.

Narcisismo.

Escojan los lectores las palabras que quieren. Todas son iguales y lo mismo.

¡Ay!—conocen los lectores—, seres más felices que los que, como Miss Havemayer, se aman a sí mismos sobre todas las cosas? ¿Los hay más satisfechos, con más alegría del vivir?

Entre los muchos, que todo el mundo puede señalar como ejemplares perfectos de esta clase de seres, el cronista no quiere renunciar la ocasión de citar el de un pobre jornalero, el cual sorprendió cierto día, sin él advertirlo, contemplándose, extasiado, ante un espejo, oyéndole pronunciar las siguientes palabras:

«La víspera que no tiene nada de extraño que yo guste tanto, sobre todo a las mujeres...»

Después de esto, ¿qué más pruebas?

AMUSANT

## Marcha de buques holandeses

Barcelona.—Han zarpedado con rumbo a Marsella los dos acorazados que han estado fondeados unos días en nuestro puerto.

## Este número ha sido sometido a la previa censura militar

# Del Directorio militar

## La reunión de ayer tarde

A las siete de la tarde se reunió ayer el Directorio. Terminó su tarea a las nueve de la noche.

Asistieron los subsecretarios de Hacienda, Fomento y Marina, y, según manifestó el general Vallesosmosa, el Consejo estuvo dedicado por completo al despacho de expedientes de trámite de dichos departamentos.

## Vistas

El presidente, después del Consejo, celebró una detenida conferencia con el embajador de Inglaterra.

También visitaron al marqués de Estella el gobernador y el presidente de la Diputación provincial de Madrid.

El presidente de la Diputación provincial de Huelva expuso al general Primo de Rivera la difícil situación que crea a aquel organismo la falta de un régimen de Hacienda local determinado.

El presidente le manifestó que esto se obviaría en breve plazo, puesto que dentro de pocos días se publicará el nuevo régimen de Administración local.

También conferenciaron con el marqués de Estella el general marqués de Camarena y los jefes del grupo de instrucción.

El general Navarro fue visitado anoche por los subsecretarios de Fomento e Instrucción pública, el vizconde de Cussó y el general Sr. García Moreno.

## El conde de Romanones

Por informes particulares se sabe que el conde de Romanones llegó a Perpignan a media tarde, y después de visitar la catedral y de pasar por la población marchó en automóvil, con el propósito de comer en Montpellier y pernoctar en Marsella.

## LA "GACETA,"

### Los mínimos de consumo por fuerza eléctrica

Su Majestad el Rey ha firmado un decreto que ha publicado hoy la Gaceta, disponiendo lo siguiente:

Primeramente. Se autoriza a las Empresas de suministros de energía de Madrid para cobrar en los contratos a base de contador los siguientes mínimos de consumo al mes:

Hasta 2 HP. instalados, 12 pesetas III, al mes.

Hasta 3 1/2 ídem íd., 10 íd. íd.

Hasta 6 1/2 ídem íd., 9 íd. íd.

Hasta 8 más ídem íd., 8 íd. íd.

Las fracciones de HP. se considerarán como HP. completo.

Segundo. Estos mínimos no se aplicarán a los contratos de tanto alzado ni a los especiales que se opongan a ello hasta la terminación de los mismos.

Tercero. No podrá cobrarse alquiler de contador cuando se apliquen los mínimos de consumo.

Cuarto. Las Empresas no podrán negarse al suministro de energía eléctrica para calefacción, salvo en el caso de carencia de medios técnicos para ello. Dichos suministros se harán con arreglo a la tarifa y condiciones que rigen para el alumbrado, a no ser que las Empresas tuvieran establecidas otras tarifas más económicas.

### El personal administrativo de la Fiscalía del Supremo

También publica un Real decreto en el que se aprueba la plantilla definitiva del personal administrativo de la Fiscalía del Tribunal Supremo, que quedará constituido por ocho funcionarios, a saber: un secretario letrado, con 8.000 pesetas; un oficial de Administración de primera clase, con 5.000, un oficial de Administración de segunda clase, con 4.000; dos oficiales de tercera, con 3.000 cada uno; dos auxiliares de primera, con 2.500 cada uno.

Se amortizan todas las plazas vacantes en la actualidad que excedan de la plantilla anterior. Queda sometido aquel personal a lo dispuesto en la ley de 22 de Julio de 1918 y reglamento de 7 de Septiembre que regula la condición de los funcionarios de la Administración civil del Estado; pero se exceptúan las plazas de auxiliares de primera clase, que se proveerán: una, por reintegro del cesante de esa categoría que ocupe el primer lugar de su escala, y otra, mediante oposición libre entre españoles de más de diecisiete años, cualquiera que fuere su sexo.

Determina después el número de los ejercicios, las materias sobre las cuales versará la oposición y cómo ha de constar el título del Tribunal.

Igualmente se especifica la manera de proveer las plazas de oficiales de Administración de tercera clase, que son también por reintegro del cesante y por oposición entre españoles de más de veinte años que sean licenciados en Derecho.

Se fija a continuación el número y materias de los ejercicios, el modo de constituirse y funcionar el Tribunal de oposiciones.

Se ordena que el cargo de secretario letrado se provea siempre por ascenso, cuya forma se regula.

Las plazas vacantes en la actualidad serán provistas inmediatamente.

### Sanciones a quines no pasen la revista anual

También publica la Gaceta una Real orden circular en que se dictan las sanciones que han de imponerse a los individuos que han de pasar las revistas anuales reglamentarias.

## De Palacio

El presidente del Directorio militar despachó esta mañana con el Rey a la hora de costumbre.

Después recibió S. M. en audiencia al rector de la Universidad Central Sr. Rodríguez Carracedo, a los condes de Romilla, de Gamazo y de las Bircenas, al marqués de Casa Pacheco, a D. Eugenio Rivero y D. Rafael López Sandino, D. Manuel Bueno, D. Manuel Abela, marqueses de Benicarló e hija y condesa de Medina de las Torres.

La reina Victoria recibió en audiencia a la condesa de Villagonzalo y a doña Juana Bueno, viuda de Delgado, acompañada de su hija,

# Maniobras militares

## Un discurso del general Weyler

Valencia 29.—Acompañado del capitán general, D. Ventura Fontán, y de varios generales, jefes y oficiales de la guarnición e Ingenieros, marchó a Paterna el general Weyler. A las once y media, hora de llegada del convoy, acudieron a la estación el Ayuntamiento, las autoridades y numeroso público.

Los expedicionarios se trasladaron en su automóvil al campamento, donde estaban formadas las fuerzas de Ingenieros que manda el general D. Juan Avilés, director del curso de conjunto que se realiza. El duque de Rubí revisó las fuerzas, e inmediatamente éstas tendieron un puente de madera y otro de hierro sistema inglés.

En el centro del campamento se instaló una estación radiotelegráfica, por la que se expidió a Madrid el telegrama siguiente: «Capitán general Weyler, con generales, jefes y oficiales presentes en el curso de conjunto de Ingenieros en Valencia saludan presidente Directorio; rueganle transmita saludo Su Majestad el Rey.»

A las doce y media regresaron a Valencia los expedicionarios con objeto de asistir a un banquete que se celebraba en honor del general Weyler. Al acto asistieron el alcalde accidental, D. Luis Ordeig; el gobernador civil, general García Trejo, y todos los generales, jefes y oficiales que figuran en las maniobras.

El banquete ha terminado a las cuatro y media de la tarde. Después, el alcalde, general Avilés, pronunció breves palabras, mostrándose satisfechísimo del resultado de las maniobras hechas por las fuerzas de Ingenieros, y dió las gracias en nombre de los generales, jefes y oficiales que se asociaron especialmente el Estado Mayor Central y su ilustre jefe, general Weyler, de quien dijo representa la historia militar de España.

Dedicó un cariñoso recuerdo al Gobierno actual. Terminó brindando por España, el Rey y el Ejército.

El general Weyler pronunció también un discurso. Dijo que él es enemigo de hablar, pues prefiere obrar.

Yo—añadió—he llegado al puesto que ocupo no por méritos propios, sino por la ayuda que me han prestado los generales, jefes y oficiales y tropa.

Se congratuló del feliz resultado obtenido por los Ingenieros en las maniobras, cuyos adelantos conocía ya.

Dedicó un cariñoso elogio al general Avilés recordando la estancia de éste en el Estado Mayor Central, donde demostró grandes conocimientos científicos.

Dió gracias a todos por haber contribuido al buen resultado y brillantez de los ejercicios y exhortó a los generales, jefes y oficiales a que prosigan en su labor.

Terminó brindando por España, el Rey y la ciencia, madre de todas las cosas.

Al abandonar el Palacio el general Weyler, la orquesta tocó la Marcha Real.

El duque de Rubí se trasladó con su acompañamiento a Capitanía general, presenciando el desfile de las fuerzas de Ingenieros.

La sección electrofónica iluminó el «partido», y la estatua del Rey D. Jaime, que se levanta en dicho punto.

## «LOCK-OUT», EN DINAMARCA

Copenhague, 29.—En vista de los numerosos conflictos de trabajo que existen en la actualidad, y que no pueden ser resueltos fácilmente, la Unión de industriales daneses ha decidido declarar el lock out a partir del 8 de Marzo.

Esta medida afectará a unos 40.000 obreros.

## Vuelco de una camioneta

### Resultan heridas varias personas

En la carretera de Cuatro Vientos volcó ayer a última hora de la tarde una camioneta que hace el servicio de viajeros entre Casas Viejas y Madrid. La conducía David Muñoz Díaz, que al pasar por dicha carretera, notó una avería en las barras de conducción.

### El asesinato de «El Federal»

Se detiene al autor cinco años después de cometido el crimen

### Un buen servicio policíaco

A última hora de la tarde de ayer recibimos el siguiente despacho: Orense, 29 (5 t).—Acaba de llegar a esta ciudad procedente de Monsón (Portugal) el comisario de Policía Sr. Gómez Serrano trayendo detenido a un individuo apodado «Marracá» que asesinó al «Federal» hace algunos años.

El aludido policía llevaba dos meses haciendo gestiones para la captura que ha realizado.

Ayer supo que el «Marracá» se hallaba en el pueblo de Cienjuar, provincia de Pontevedra.

Se dirigió allí el Sr. Serrano; pero cuando llegó el asesino se había internado en Portugal.

Serrano pasó también la frontera, y cumplidos los requisitos, siguió la pista de «Marracá», deteniéndole cuando este atravesaba el Miño.

Al ser detenido, «Marracá» dijo:—Si hubiera sabido que iba a sucederme esto, me ahorco.

El verdadero nombre de «Marracá» es el de Antonio Fernández Vila.

Nuestros lectores recordarán la forma en que fué realizado el horroroso crimen del que resultó víctima el industrial madrileño D. José Delgado, más conocido por el «Federal».

Este, con ánimo de realizar un negocio, se dirigió a la provincia de Orense el año 1918, y días después apareció su cadáver, mutilado,

## Sociedad Española de Antropología

Bajo la presidencia de D. Ignacio Barr se reunió ayer esta Sociedad en el Museo Nacional de Antropología para celebrar sesión ordinaria.

Aprobada el acta de la sesión anterior, y hecha la presentación y admisión de socios nuevos, el Sr. Hernández Pacheco dió cuenta del viaje que hizo a Córdoba por encargo de la Sociedad para estudiar las osamentas humanas y otros objetos prehistóricos descubiertos en Alcolea, los cuales considera de la época neolítica y con interés científico dentro de este período.

Con este motivo usaron brevemente de la palabra el padre Carballo y el Sr. Vergara, que en además dió noticia sobre descubrimiento de un esqueleto humano; al parecer de gran antigüedad, en Monterde (Huesca).

El Sr. Barras presentó una nota relativa a los cráneos de negros de Guinea existentes en el Museo de Antropología.

El padre Barreiro presentó una colección de fotografías de indios del alto Amazonas, tomadas por un padre misionero compañero suyo haciendo con este motivo consideración a su establecimiento de las misiones de su Orden (Agustinos) en aquella comarca, y presentó una carta del mismo padre misionero, dando interesantes detalles acerca de los indios Boras, Cachiras y otros de aquella región.

El señor presidente dió cuenta de una carta que había recibido, invitándole a unirse a la Asociación francesa para la defensa de las ruinas de Cartago (Túnez), y con este motivo hizo constar el interés que tendría constituir en España una Asociación análoga para el estudio y defensa de las numerosas e importantes ruinas romanas contenidas en la zona de nuestro protectorado.

## Compañía Trasatlántica

### El vapor «REINA MARIA CRISTINA»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, en viaje comercial, el día 23 del próximo Marzo de Barcelona, el 24 de Valencia, el 26 de Málaga y el 28 de Cádiz, para Puerto Rico-New-York, regresando directo a Cádiz y Barcelona, admitiendo carga y pasaje para ambos destinos.

### El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ»

de esta Compañía, realizará, salvo contingencias, la próxima expedición a Filipinas y extremo Oriente, saliendo de Coruña el día 16 del próximo Marzo para Vizo, Lisboa y Cádiz; y de este último puerto el 20 de dicho mes para Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrá el 26 para Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Singhai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, admitiendo carga y pasaje.

## MITIN SANITARIO

Mañana domingo, a las once de la mañana se celebrará un nuevo acto de propaganda de higiene social, dedicado a los jóvenes solteros de la dependencia mercantil, en el teatro Roma, en el que tomarán parte los oradores siguientes:

Doctor Navarro Fernández, doctor Augusto Almaraz, D. Francisco Carrillo Guerrero, inspector jefe de las escuelas de Madrid, don Manuel Díez Tortosa, catedrático del Instituto Escorial; D. Gerardo Duval, abogado; dona Mamele Pérez, profesora en partos; D. Joaquín Noguera, catedrático; D. Juan Díaz Canja y D. Rafael Molá, catedrático de Medicina, que presidirá.

Se proyectarán varias películas y dispositivas. La entrada será pública.

## La bandera del Somatén sevillano

Sevilla 29.—Esta mañana fué recibido en audiencia por su alteza la infanta doña Luisa el presidente del Somatén español de Sevilla, señor marqués de Tabantes, que fué a tratar con la augusta señora de la formación de la Junta de damas que ha de encargarse de recautar fondos para la bandera del Somatén de esta ciudad.

El comandante general de Somatenes de la segunda región, general Fernández Barreto, tiene el propósito de que la bendición y entrega de dicha bandera se verifique con ocasión de la estancia de los Reyes en Sevilla, en la primavera próxima.

## Este número ha sido sometido a la previa censura militar

# MARRUECOS

## El comunicado de anoche

El alto comisario comunica desde Tetuán lo siguiente: «Zona oriental.—Esta mañana, a primera hora, prosiguieron las tropas de Zapadores destacadas en Tizzi-Azza y las de Ingenieros trabajos de protección de la pista, avanzando a la zapa desde ambos extremos del paso del Señorito. Tenemos que lamentar la muerte del soldado Miguel Bartolomé N. breña y herido el soldado José Losada Polo, leve, ambos de la quinta compañía de Zapadores. El moro enemigo que produjo estas bajas fué muerto en seguida por un soldado de Ingenieros.

Ha sido llevado convoy a las posiciones de Farha y Sidi-Mesaud, regresando las tropas sin novedad.

En el fuego sostenido con el enemigo con ocasión del convoy a las posiciones de Tizzi-Azza tuvo éste, entre muertos y heridos, unos cuarenta, entre ellos cuatro caídos.

Por la escuadrilla de aviación de servicio se ha reconocido el frente sin novedad.

Zona occidental.—Ha llegado a Ceuta procedente de M. Ter. el transporte «España», conduciendo 17 heridos y un enfermo, entre ellos teniente Jiménez de la mehalla.

Por aviación han sido bombardeados y ametrallados objetivos designados en M. Ter y Mgádn.

Resto territorio, sin novedad.

## Posiciones hostilizadas

Meli la, 29.—Los rebeldes hostilizaron a las fuerzas que presentaban servicio de protección a la posición de Benítez; pero el fuego de fusilería de las tropas allí destacadas lo dispersó.

Otras concentraciones enemigas hostilizaron nuevamente la posición de Izem Lassem; pero fueron puestas en fuga por nuestros fusiles y ametralladoras.

## Comunicaciones restablecidas

Se han restablecido las comunicaciones telefónicas con la posición de Farha y el campamento de Tefersit, que habían sido cortadas por una banda de malhechores.

Marchó a Dar Drius el equipo quirúrgico que dirige el comandante médico Sr. Cana.

En actos del servicio se produjeron heridas los soldados del regimiento de Isabel la Católica Darío Senra Alcár tura, José Jiménez, el de Ingenieros Jacinto Muñoz y el de San Fernando Francisco Hernández.

## Enemigos dispersados

Melilla 29.—Los rebeldes hostilizaron la posición de Arzú. Fueron dispersados por nuestras tropas.

El soldado del batallón de Valencia Miguel Collado resultó herido en acto del servicio.

## De regreso

El teniente Ansaíd y el capitán Orduña trajeron hasta Nador, en aeroplano, al capitán Saigado y al cabo Rodríguez, que se hallaban en la posición francesa de Hassi-Beokan.

## Homenaje de América a los muertos

Ayer mañana, a las diez, se verificó en Monte Arruit el acto solemne de depositar en la tumba de las víctimas la corona de bronce que trajo el periodista Sr. Serrano Clavero, ofrecida por los españoles que residen en la Argentina.

Primariamente se dijo una misa, y luego se hizo la entrega oficial de la corona.

Pronunció los elocuentes discursos el señor Serrano Clavero y el general Marzo.

El Sr. Serrano Clavero leyó también unas poesías suyas dedicadas a los héroes de Monte Arruit.

Las fuerzas que se hallaban en el campamento formaron durante la ceremonia, que resultó brillantísima.

## Homenaje a la señorita de Rincón

En la Escuela Normal de Maestros se celebró anteayer la solemne entrega de las insignias de la cruz de la orden civil de Alfonso XII a la ilustre profesora regente de la Escuela graduada, señorita Asunción Rincón Lecano.

Con la señorita de Rincón, ocuparon la presidencia el subsecretario de Instrucción pública, Sr. García de Leániz; el delegado regio de la Escuela, marqués de Retortillo; la directora honoraria, doña Carmen Rojo; y otras distinguidas personas ilustres.

El marqués de Retortillo, en elocuente discurso, enaltecó los méritos de la señorita de Rincón, de la que dijo que en los veinte años de su profesorado desempeñó las funciones pedagógicas con admirable celo, premiado por el Gobierno con la cruz de Alfonso XII.

Una niña de la Escuela ofreció, en nombre de sus compañeras, y con palabras conmovedoras, flores a la señorita de Rincón.

El secretario de la Escuela leyó una cariñosa adhesión de las antiguas normalistas.

El subsecretario de Instrucción pública habló después para expresar la complacencia del Rey y del Gobierno al conceder este galardón a la señorita de Rincón, honrando en ella a todo el Magisterio, para el cual tuvo palabras de elogio.

Finalmente la señorita de Rincón, agradeció el homenaje en brillante discurso.

## Se restablecen las garantías constitucionales en Alemania

Berlín 29.—El presidente del Reich ha firmado un decreto restableciendo las garantías constitucionales en Alemania a partir del 1.º de Marzo.

Se mantienen medidas especiales de defensa contra la propaganda anticonstitucional según este decreto, el ministro del Interior del Reich queda autorizado para impedir propagandas y hechos que tengan por objeto el cambio de la forma del Estado, tomando las medidas necesarias, entre ellas restricciones de la libertad

personal, registros domiciliarios y confiscaciones.

El artículo de la Constitución que se refiere a estos puntos, queda aún en suspenso. Las reuniones públicas quedan prohibidas. Como en Baviera ya existe un Estado excepcional parecido al actual mente ordenado por el Reich, queda excluida de esas nuevas disposiciones.

La prensa de la mañana de Berlín comenta ese cambio, y en general aprueba que el Poder ejecutivo haya sido trasladado de la Comandancia superior militar al ministerio del Interior.

# LA BOLSA

## VALORES PUBLICOS

4 por 100 perpetuo interior. 70 95

Serie F de 50.000 ptas. nominales. 71 15

E de 25.000 » » 71 20

D de 12.500 » » 71 40

C de 5.000 » » 71 41

B de 2.500 » » 71 41

A de 500 » » » »

G y H de 100 y 200 nominales » »

En diferentes series. » »

Fin corriente. » »

Fin próximo. » »

## 4 por 100 exterior estampillado.

Serie F de 24.000 ptas. nominales. 86 90

E de 12.000 » » » »

D de 6.000 » » » »

C de 3.000 » » » »

B de 1.500 » » » »

A de 500 » » » »

G y H de 100 y 200 nominales » »

En diferentes series. » »

## 5 por 100 amortizable

Serie E de 50.000 ptas. nominales. 95 2)

D de 25.000 » » » »

C de 12.500 » » » »

B de 6.250 » » » »

A de 2.500 » » » »

En diferentes series. » »

## b por 100 amortizable. Emisión de 1917.

Serie F de 50.000 ptas. nominales. 95 15

E de 25.000 » » » »

D de 12.500 » » » »

C de 6.250 » » » »

B de 3.125 » » » »

A de 1.250 » » » »

En diferentes series. » »

## Obligaciones del Tesoro.

Serie A. 101 80

B. 101 74

## Ayuntamiento de Madrid

Obligaciones de 1886. 84 50

Expropiaciones interior al 5 por 100

Cédulas de Ensanche. » »

Villa Madrid 1908 (Deudas y obras) » »

Empréstito de 1914. » »

Empréstito de 1918. 88

## Banco Hipotecario de España.

Cédulas hipotecarias al 4 por 100. 89 50

Idem íd. al 5 por 100. 100 90

Cédulas hipotecarias al 6 por 100. 108 50

Empréstito de Marruecos. 11)

## Acciones. Valores industriales

Acciones del Banco de España. 560

Idem de la Compañía A. de Tabacos 246

Idem del Banco Hipotecario. » »

Idem del Hispanoamericano. 166

Idem del Español de Crédito. 148

Unión y El Fenix. » »

Duro Felguera. 52

Bonos Naval (Obligaciones). 97 25

Azucareras preferentes. 79

Idem ordinarias. » »

## Ferrocarrils.

M. a Z. Alicante (acciones). 313

Nortes (acciones). 315

Andaluces. » »

Metropolitano Alfonso XIII. » »

## Valores extranjeros.

Banco Río de la Plata. 77

LOTERIA NACIONAL

Sorteo celebrado el día 1 de Marzo de 1924

PREMIOS MAYORES

Table with columns: Números, Premios, POBLACIONES. Lists winning numbers and their corresponding prizes and locations.

99 aproximaciones de 300 pesetas cada una para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio primero...

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Large table listing winning numbers for various prize categories: CENTENA, QUINCE MIL, DIEZ Y SEIS MIL, etc.

TREINTA MIL. Table listing numbers 024 to 961.

TREINTA Y UN MIL. Table listing numbers 890 to 661.

TREINTA Y DOS MIL. Table listing numbers 677 to 046.

TREINTA Y TRES MIL. Table listing numbers 730 to 442.

TREINTA Y CUATRO. Table listing numbers 078 to 086.

TREINTA Y CINCO MIL. Table listing numbers 864 to 855.

TREINTA Y SEIS MIL. Table listing numbers 858 to 488.

TREINTA Y SIETE MIL. Table listing numbers 970 to 759.

Turquia refuerza su escuadra. Roma 29.—Según noticias de Ankara, el Parlamento turco va a conceder sumas considerables para el rápido aumento de las fuerzas navales turcas.

También se proyecta la construcción de nuevos submarinos y de hidroaviones, porque Turquía puede acabar su trabajo de reorganización nacional únicamente bajo la protección de una marina de guerra moderna.

A la memoria del teniente coronel Primo de Rivera

Una obra de Benlliure. Desde hace pocos días hallábase colocada en el salón principal de la Gran Peña la admirable escultura con la que numerosos socios de ese Club han querido honrar la memoria de uno de sus compañeros—el bizarro teniente coronel Fernando Primo de Rivera—, muerto gloriosamente en el combate de Monte Arruit.

La inspiración del genial artista Benlliure ha tenido ambiente propicio para desplegar sus alas: la juventud del héroe jefe, su valor, exento de fanfarronería; la simpatía personal, que tornaba en amigos entusiastas a cuantos le trataban; la misma merced a su figura, eran elementos sobrados para que el cincel de Benlliure produjera una obra maestra. Y así ha sido, en efecto. Este bronce tiene un timbre más de gloria para el famoso escultor valenciano.

La estatua es ecuestre; el malgrado teniente coronel del regimiento de Alcántara aparece montado en un corcel brioso, que es retrato exacto del caballo de Primo de Rivera; altiva la fina cabeza del noble bruto, arrojado uno de los brazos, en actitud de emprender un trote ligero; al viento las sedosas crines, no puede imaginarse nada más expresivo de un temperamento distinguido en un caballo de gran raza. Sobre éste se yergue la veronil figura del jinete hecho a ganar los premios en hipicos concursos y en carreras de caballos; con la mano izquierda sostiene las riendas, mientras la derecha empuña la espada, y el cuerpo se vuelve hacia los soldados en un escorzo violento, cual si quisiera infundirles bríos con la serenidad del rostro y la imperiosa actitud del acémán. Viste, naturalmente, el uniforme de su compañía.

La estatua descansa sobre un pedestal en el que dos magníficos bajorrelieves recuerdan los momentos que precedieron a la muerte gloriosa: el de la izquierda representa una carga de las muchas que se dieron antes de que los moros, disparando uno de los cañones que nos arrebataron en el desastre de Annual, lanzaran sobre Monte Arruit la bala que había de arrancar el brazo y con él la vida de Fernando Primo; otro, cuando ya éste, próximo a expirar, es recogido por los camilleros. D. baj del primero hay una inscripción que dice: «Queda cada cual cumpliendo como bueno. ¡Viva España!» En la parte inferior del segundo van escritas las siguientes palabras: «Muero por España y confesando a Dios. 5 de Agosto de 1921.»

En la delantera del pedestal, bajo la corona real, aparece la cruz de Alcántara—emblema del regimiento—y esta inscripción: «Fernando Primo de Rivera.—Leal amigo, alegre camarada y heroico soldado.» En la parte posterior, las iniciales de la Gran Peña, la fecha de 1923 y la firma de Mariano Benlliure.

En la delantera del pedestal, bajo la corona real, aparece la cruz de Alcántara—emblema del regimiento—y esta inscripción: «Fernando Primo de Rivera.—Leal amigo, alegre camarada y heroico soldado.» En la parte posterior, las iniciales de la Gran Peña, la fecha de 1923 y la firma de Mariano Benlliure.

En la delantera del pedestal, bajo la corona real, aparece la cruz de Alcántara—emblema del regimiento—y esta inscripción: «Fernando Primo de Rivera.—Leal amigo, alegre camarada y heroico soldado.» En la parte posterior, las iniciales de la Gran Peña, la fecha de 1923 y la firma de Mariano Benlliure.

En la delantera del pedestal, bajo la corona real, aparece la cruz de Alcántara—emblema del regimiento—y esta inscripción: «Fernando Primo de Rivera.—Leal amigo, alegre camarada y heroico soldado.» En la parte posterior, las iniciales de la Gran Peña, la fecha de 1923 y la firma de Mariano Benlliure.

En la delantera del pedestal, bajo la corona real, aparece la cruz de Alcántara—emblema del regimiento—y esta inscripción: «Fernando Primo de Rivera.—Leal amigo, alegre camarada y heroico soldado.» En la parte posterior, las iniciales de la Gran Peña, la fecha de 1923 y la firma de Mariano Benlliure.

En la delantera del pedestal, bajo la corona real, aparece la cruz de Alcántara—emblema del regimiento—y esta inscripción: «Fernando Primo de Rivera.—Leal amigo, alegre camarada y heroico soldado.» En la parte posterior, las iniciales de la Gran Peña, la fecha de 1923 y la firma de Mariano Benlliure.

En la delantera del pedestal, bajo la corona real, aparece la cruz de Alcántara—emblema del regimiento—y esta inscripción: «Fernando Primo de Rivera.—Leal amigo, alegre camarada y heroico soldado.» En la parte posterior, las iniciales de la Gran Peña, la fecha de 1923 y la firma de Mariano Benlliure.

TEATRO REAL. ESTA NOCHE, "LA FAVORITA,"

Miguel Fleta debutará la semana próxima en la presentación de la compañía checoslovaca

Esta noche se dará en nuestro regio coliseo una nueva representación de la ópera «La Favorita», no representándose «Otel» por haber sufrido una indisposición el barítono señor Rossi.

En ella tomarán parte los artistas ya conocidos de nuestro público, Aurora Buades y Juan Rosich.

«La Favorita» será puesta en escena también mañana domingo, por la tarde.

Verdadera semana de acontecimientos de arte es la próxima en el teatro Real. La presentación de Miguel Fleta, el célebre «divo» el cantante predilecto del público madrileño, bastaría para interés y atractivo extraordinarios a la semana entrante; pero la D. reción de nuestro primer teatro lírico prepara algo más de indubitable importancia artística: el debut de la Compañía checoslovaca.

La gradeza de la música checoslovaca, sus melodías deliciosas, sus matices delicadísimos, encuentran en los admirables artistas que integran la famosa compañía una interpretación realmente insuperable.

La gradeza de la música checoslovaca, sus melodías deliciosas, sus matices delicadísimos, encuentran en los admirables artistas que integran la famosa compañía una interpretación realmente insuperable.

DIPUTACION PROVINCIAL

Abierta la sesión por el presidente, señor Salcedo Bermúdez, se votó el dictamen de Mancomunidades para resolver el empate de ayer, quedando aprobado por 17 votos contra 9.

Quedó enterada la Diputación de la Real orden autorizándola para el derribo de la fachada del Hospicio, y se dió un voto de gracias al Directorio y al Sr. Martínez Anido por la favorable solución dada al asunto.

Propuso el Sr. Guitarte que antes de proceder al derribo de la parte que aún queda en pie se ofreciera al Estado y al Municipio por si desean conservarla.

Así se acordó. Se dió cuenta de la concesión por Gobiernación de un crédito de 15.000 pesetas para terminar un pabellón en el asilo de San José, y de una Real orden aprobando el presupuesto extraordinario formado por la Corporación.

Se acordó autorizar la subrogación que de sus derechos como concesionario del arriendo de la Plaza de Toros hace el Sr. Lineje en favor de la actual Empresa.

Fué designado juez especial para instruir expediente a todos los funcionarios que han prestado servicio en el Hospicio, desde su traslado a Aranjuez, el diputado visitador señor Leo.

La sesión terminó a las dos menos cuarto.

Maniobras navales inglesas en el Mediterráneo

Londres 29.—Ayer han llegado a Malta los acorazados «Bram», «Malaya», «Warspite» y «Valiant», de 27 800 toneladas, y cinco submarinos. Con éstos, la flota inglesa concentrada actualmente en esta isla comprende diez acorazados, seis cruceros ligeros y 18 conductores de flotilla y destroyers. Es la mayor concentración de fuerzas navales inglesas realizada desde que terminó la guerra.

Esta escuadra se reunió el 7 de Marzo en las Baleares con la flota del Atlántico, que consta de unos 10 barcos, para realizar allí importantes maniobras que durarán cinco días.

Después de esto los acorazados «Centurion» y «Ajax», que, según el acuerdo de Washington, serán sustituidos por los dos que se construyen actualmente, se dirigirán a Inglaterra, pasando a la reserva. Contra lo que opinan los círculos marítimos, es posible que por razones de economía no sean sustituidos por los barcos tipos «Queen Elizabeth».

La causa de Tizza

Ayer se dió lectura y fué firmada la sentencia recaída en la causa por el convoy a Tizza. Se aplica en ella el caso segundo del art. 277 del Código de Justicia militar, y es, como ya se ha dicho, absolutoria por el general Cavalcanti, con todos los pronunciamientos favorables, y respecto a los otros tres procesados, se les toma en consideración las atenuantes del art. 173, en el que se puntualiza cuando no hay perjuicio de guerra, y se declara que les son aplicables las penas señaladas en los artículos 172, 180, 181 y 196, que tratan de las penas y de la suspensión de empleo y sueldo e inhabilitación para los ascensos que durante el tiempo de su condena pudieran corresponderles.

Funciones de tarde para mañana

PRINCESA.—A las 5,30, La jaula de la leona. ESPAÑOL.—A las 6, Los millones de Monty. COMEDIA.—A las 5,30 Su desconsolada esposa. CENTRO.—A las 6, El inmortal genovés. LARA.—A las 5,30, Mi hermano y yo. ESLAVA.—A las 6, Angela Maria y Los milagros del jornal.

ROMA.—Cinematógrafo y variedades. Sección a las 6,30 tarde y 10,30 noche.—Éxitos Benini, Rustia Pastor, Asunción Granados, Bianquita Asensio, Marionettes Haydees y Dora la Corobesita.

COMICO.—A las 6,30, Mi mujer es mía.—A las 10,30, La noche en el alma.

MARTIN.—A las 6,30 La Divina Palabra.—A las 10,30, Málaga, ciudad bravia...

LATINA.—A las 6 y 10,15, Pio Mussolini.

PRICE.—A las 6 y 10,30, La sinventura.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,15, Aurora, Pinar Ruiz, De León, Imperio Argentina, The Jo-Anys, Lani Dinorah, Encarnita Marzal, Cyro and Key y Chento.

CIRCO AMERICANO.—A las 10,15, Debut de Yamagata y gran éxito de Martha Farrar y las preciosas nadadoras y todas las atracciones.

NOVEDADES.—A las 6, El amigo Cicoveo y Economía de Bries.—A las 10,15, La estirpe de Utrera y Economía de Bries.

REY ALFONSO.—A las 6 y 10,30, El talento de mi mujer.

REINA VICTORIA.—A las 3,15, La bayadera.—A las 6,15, ¡El príncipe se casa! INFANTA ISABEL.—A las 4, La escena final.—A las 8,15, El paso del camello.

APOLO.—A las 6 y 10,15, Arco iris. COMICO.—A las 4, Mi mujer es mía.—A las 6,15, La noche en el alma.

MARTIN.—A las 4,30, La burlada.—A las 6,30, Málaga ciudad bravia.

LATINA.—A las 4, Agapito se divierte.—A las 6, Pio Mussolini.

NOVEDADES.—A las 4, La madrina.—A las 6,15, La república de la brama y Edmon de Bries.

BIBLIOTECAS Y MUSEOS

HORARIO PARA OTOÑO, INVIERNO Y PRIMAVERA

Servicios por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Se encuentran abiertas todas las días laborables las bibliotecas siguientes:

Escuela Industrial (San Mateo, 3), de diez a trece y de diez y siete y media a veint y media (los domingos de diez a once).

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de ocho y media a catorce y media, y los domingos de once a trece.

Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho a catorce.

Biblioteca de la Escuela Superior de Arquitectura (Estudios, 1), de ocho y media a doce y de catorce a diez y seis y media.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a trece y de quince a diez y siete.

Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1), de ocho a catorce.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de diez y seis a veintidós; los domingos de diez a trece.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho a catorce.

Real Academia de la Historia (León, 21), de diez a diez y seis.

Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 2), de doce a diez y ocho.

Real Academia Española (Felipe IV, 2), de nueve a doce.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho a catorce (la consulta de las obras de Zoología, Mineralogía y Geología pueden hacerse en el duera y de las Artes, Hipódromo).

Museo de Ciencias Naturales (paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.

Jardín Botánico (plaza de Murillo), de ocho a catorce.

Escuela de Veterinaria (Embajadores, 79), de nueve a quince.

Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, número 62), de ocho a doce y de quince a diez y siete.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 68), de catorce a veinte.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 50), de ocho a catorce.

Un hombre irascible hiere a su amante y a dos amigos más

En la calle de la Palma, 62, viven Carmen Gálvez Caro, de treinta y ocho años; Aurelia Amor Riesgo, de treinta y cinco; Federico Alvarez Martínez, de treinta y siete, y Marcelo Cabrero Adiego, camarero de oficio. Marcelo y Aurelia hacen vida marital. Ayer, Aurelia salió de paseo con Carmen y Federico, lo cual molestó al camarero en forma tal, que agredió a su amante con una navaja, causándole varias lesiones de pronóstico reservado. Al intervenir en la ríña Carmen y Federico, fueron también agredidos por el celoso camarero, resultando enia con lesiones de pronóstico reservado, y él con diversas lesiones leves.

Espectáculos

REAL.—A las 9,30, La Favorita.

PRINCESA.—A las 6, La jaula de la leona. A las 10, La jaula de la leona.

ESPAÑOL.—A las 6 y 10,15, Los millones de Monty.

CENTRO.—(Compañía Alba Bonafé).—A las 6 y 10,30, El inmortal Genovés.

LARA.—A las 5,30 y 10,15, Mi hermano y yo.

ESLAVA.—A las 6, El cabaret de los pájaros.—A las 10,30, Angela Maria y Los milagros del jornal.

ROMA.—Cinematógrafo y variedades. Sección a las 6,30 tarde y 10,30 noche.—Éxitos Benini, Rustia Pastor, Asunción Granados, Bianquita Asensio, Marionettes Haydees y Dora la Corobesita.

COMICO.—A las 6,30, Mi mujer es mía.—A las 10,30, La noche en el alma.

MARTIN.—A las 6,30 La Divina Palabra.—A las 10,30, Málaga, ciudad bravia...

LATINA.—A las 6 y 10,15, Pio Mussolini.

PRICE.—A las 6 y 10,30, La sinventura.

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,15, Aurora, Pinar Ruiz, De León, Imperio Argentina, The Jo-Anys, Lani Dinorah, Encarnita Marzal, Cyro and Key y Chento.

CIRCO AMERICANO.—A las 10,15, Debut de Yamagata y gran éxito de Martha Farrar y las preciosas nadadoras y todas las atracciones.

NOVEDADES.—A las 6, El amigo Cicoveo y Economía de Bries.—A las 10,15, La estirpe de Utrera y Economía de Bries.

REY ALFONSO.—A las 6 y 10,30, El talento de mi mujer.

REINA VICTORIA.—A las 3,15, La bayadera.—A las 6,15, ¡El príncipe se casa! INFANTA ISABEL.—A las 4, La escena final.—A las 8,15, El paso del camello.

APOLO.—A las 6 y 10,15, Arco iris. COMICO.—A las 4, Mi mujer es mía.—A las 6,15, La noche en el alma.

MARTIN.—A las 4,30, La burlada.—A las 6,30, Málaga ciudad bravia.

LATINA.—A las 4, Agapito se divierte.—A las 6, Pio Mussolini.

NOVEDADES.—A las 4, La madrina.—A las 6,15, La república de la brama y Edmon de Bries.

